
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

RPP CALON PENGAJAR PRAKTIK 

 

Nama Sekolah  : SMP Negeri 1 Belinyu 

Mata Pelajaran : PAI-BP 

Kelas/Semester : IX/ 1 

Materi Pokok  : Zakat 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

A. KOMPETENSI INTI 

 

KI 3 : Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan 

metakognitif pada tingkat teknis dan spesifik sederhana berdasarkan rasa ingin 

tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, dan budaya dengan 

wawasan kemanusiaan, kebangsaan, dan kenegaraan terkait fenomena dan 

kejadian tampak mata.  

KI 4 : Menunjukkan keterampilan menalar, mengolah, dan menyaji secara kreatif, 

produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, dan komunikatif, dalam ranah konkret 

dan ranah abstrak sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain 

yang sama dalam sudut pandang teori. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.8  Memahami ketentuan zakat a. mendefinisikan pengertian zakat; 

b. menjelaskan makna muzakki, mustahik, amil 

4.8  Mempraktikkan ketentuan zakat 

 

a. menerapkan cara mengeluarkan, menerima 

zakat 

b. melaksanakan zakat di sekolah atau di 

rumah. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

Setelah melalui kegiatan pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

1. mematuhi pelaksanaan zakat dengan benar. 

2. mendefinisikan pengertian zakat dengan benar. 

3. melaksanakan zakat di sekolah atau di rumah dengan benar. 

 

D. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

1. Kegiatan Pendahuluan (2 menit) 

1) Guru membuka pembelajaran dengan salam  

2) Guru memerhatikan kesiapan peserta didik dan mengondisikan suasana 

pembelajaran yang menyenangkan. 

3) Guru menginformasikan kompetensi yang akan dicapai. serta garis besar 

cakupan materi dan kegiatan yang akan dilakukan, yaitu konsep tentang zakat. 

 

 



 

2. Kegiatan Inti ( 6 menit) 

a. Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan kegiatan yang akan 

dilakukan, yaitu konsep tentang zakat. 

b. Pembagian kelompok dan simulasi pelaksanaan zakat ( setiap kelompok 4 

orang yang terdiri dari 1 orang sebagai mustahik,1 orang sebagai muzakki, 

2 orang sebagai amil). 

 

3. Kegiatan Penutup (2 menit) 

1) Guru bersama-sama para peserta didik merumuskan simpulan tentang zakat 

dan tatacara pelaksanaannya 

2) Guru melakukan refleksi atas proses pembelajaran yang telah dilaksanakan 

dan memberi umpan balik serta motivasi agar peserta didik terbiasa 

bersedekah kepada orang yang berhak menerima. 

3) Guru menjelaskan materi yang akan dipelajari pada pertemuan berikutnya 

serta kegiatan pembelajarannya. 

4) Guru bersama-sama para peserta didik menutup pembelajaran dengan berdoa 

lalu mengucapkan salam penutup. 

 

E. PENILAIAN  

1. Sikap spiritual 

 

No. Teknik 
Bentuk 

Instrumen 
Waktu Pelaksanaan Keterangan 

1 Observasi  Lembar 

Observasi 

Saat pembelajaran 

berlangsung. 

Penilaian untuk dan 

pencapaian pembelajaran  

 

2. Sikap sosial 

 

No. Teknik 
Bentuk 

Instrumen 
Waktu Pelaksanaan Keterangan 

1 Observasi  Jurnal  Saat pembelajaran 

berlangsung 

Penilaian untuk dan 

pencapaian pembelajaran  

 

3. Pengetahuan 

 

No. Teknik 
Bentuk 

Instrumen 
Waktu Pelaksanaan Keterangan 

1 Penugasan  Tugas tertulis  Saat pembelajaran 

berlangsung 

Penilaian untuk pembelajaran  

dan sebagai pembelajaran  

2 Tertulis Soal-soal 

esay 

Setelah pembelajaran 

usai 

Penilaian pencapaian 

pembelajaran  

 

 

 



4. Keterampilan 

 

No. Teknik 
Bentuk 

Instrumen 
Waktu Pelaksanaan Keterangan 

 Unjuk kerja  LKPD 

keterampilan 

unjuk kerja 

Saat pembelajaran 

berlangsung/diskusi 

dan presentasi  

Penilaian untuk, sebagai, 

dan/atau pencapaian 

pembelajaran  

 

F. Remidial dan Pengayaan  

 

 

         Belinyu,   Desember 2021 

        Guru Mata Pelajaran 

   PAI dan Budi Pekerti, 

    

 

   Syahriawan, S.Ag., M.Pd. 

      

 


